(A1) La suma es asociativa. Para cualesquiera niimeros reales a,b y ¢ se cumple que:
(a+b)+c=a+(b+c).

(A2) Existe un elemento neutro para la suma. Existe un niimero real, que denotaremos por
0, tal que

a+0=0+a=a.

(A3) Existen inversos aditivos. Para cualquier niimero real a existe un niimero real b tal que

A, Axtomos

(A4) La suma es conmutativa. Para cualesquiera niimeros reales a y b se cumple que

a+b=>b+a. A&-

S@ (A5) La multiplicacién es asociativa. Para cualesquiera niimeros reales a,b y ¢ se cumple que:

00 (a-b)-c=a-(b-c). OO‘W\-pO
\ (A6) Existe un elemento neutro para la multiplicacién. Existe un nimero real, distinto del
@ 0, que denotaremos por 1, tal que

a-1=1-a=a.

(A7) Existen inversos multiplicativos. Para cualquier niimero r(%@listimo de 0, existe un
nuimero real b tal que -_
a-b=b-a=1.

(A8) La multiplicacién es conmutativa. Para cualesquiera niimeros reales a y b se cumple que
a-b=>b-a.

(A9) Distributividad. Para cualesquiera nimeros reales a,b y ¢ se cumple que:

g - FL—-(IJTC):a-b+a-T\ *
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(A10) Ley de tricotomia. Para todo nimero real a se cumple una y sélo una de las siguientes
afirmaciones:

(a) a=0, b/ R

(b) a pertenece a R™,

+ n
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(c) —a pertenece a R™.
(A11) R" es cerrado bajo la suma. Si a y b pertenecen a R", entonces a + b pertenece a R™.

(A12) R" es cerrado bajo el producto. Sia y b pertenecen a R™, entonces ab pertenece a R™.



Teorema 1 En lo siguiente a,b y ¢ son numeros reales cualesquiera, a menos que se diga otra
cosa. Se cumplen las siguientes afirmaciones:

—p (1) Ley de cancelacion para la suma. Sia+ b= a+ c, entonces b = c.

~>(2) El cero es unico. Si x es un nimero real que cumple que x + a = a para todo a, entonces
x = 0. El hecho de que el neutro aditivo sea inico es la razon de denotarlo con el “simbolo”
fijo 0 (de hecho, acostumbramos ponerle nombre a lo que es inico, ;no?) .

-5 (3) El inverso aditivo, de cada nimero, es inico. Sib y c son, cada uno, un inverso aditivo
de a, entonces b = c. Por esta razon denotaremos por —a al inverso aditivo de a.

-3>(4) Ley de cancelacién para el producto. Sia-b=a-c ya es distinto de 0, entonces b = c.

—p(5) El uno es unico. Si x es un numero real que cumple que x - a = a, para todo a, entonces
x = 1. Iqual que en el caso del cero, esta es la razon para denotar al neutro multiplicativo por
un “simbolo” fijo, es decir, por 1.

=¥ (6) El inverso multiplicativo, de cada nimero, es inico. Si a es distinto de cero y tanto b
como ¢ son inversos multiplicativos de a, entonces b = ¢. Por esta razén denotaremos por a™!
o bien por 1/a al inverso multiplicativo de a.

~P(7) Multiplicar por cero da cero. a-0 =0, para todo a.

=P (8) Si un producto es cero, alguno de los factores es cero. Sia-b =0, entonces a =0 o

b=0.
- (9) (—a)-b=—(a-b) . 3
= (10) (<) ( ? somar | tuerso adltvo de
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() —(-0) = a+-bd= a-b
12) o (b-cey = ab-ac B

(3) =(b-0)=a=b




Teorema 4 Sean a,b y ¢ nimeros reales. Se cumplen las siquientes afirmaciones:

— (1) Propiedad de tricotomia. Para a y b se cumple una y solo una de las siguientes afirmaciones:
@l a=b
(b) a <b,
(c) b<a.

= (2) Transitividad. Sia < b y b < c, entonces a < c.
& (3) Sia<b, entonces a+c<b+ec.

¥ (4) Sia<byec>0, entonces ac < be. &~

— (5) Sia#0, entonces a* > 0.

(6) Sia<byc<O0, entonces ac > be.
(7) Sia <b, entonces —a > —b.

(8) |Si ab > 0,|entonces a y b son ambos positivos o ambos negativos{ .

(9) Sia<cyb<d, entonces a+b < c+d.
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